

RAMIRO

拉米罗

的“喙”头



拉米罗与西国王及王后



拉米罗与南非总统曼德拉



拉米罗与教皇



拉米罗与老布什



拉米罗与戈尔巴乔夫

▲ 本报记者杨苏春为采访拉米罗而成为奥维多的焦点，当地最大的媒体《阿斯图里亚斯之声》为此特地采访了杨苏春。

对于头发的认识，东方人和西方人的观念是一样的。中国古训说：须发受自父母，所以不能有分毫的损伤。西方人也认为：头顶是智慧的集合，而毛发则是头顶的护卫者，为了保护智慧就必须好好护理头发。

西方人历来有美发的传统。时至今日，始终站在公众视线之内的足球明星成为了西方社会里最注重发型的一群人。“足球运动员就像保护自己的双脚一样保护自己的头发。”于是，足球专业理发师这个称谓便在这种“保护头发”的需求中应运而生。

拉米罗就是这样一位足球专业理发师，而且是整个西班牙唯一的一个足球专业理发师。他在面对记者采访时最常说的话就是：“我是个幸运的人，因为我已经霸占了这个位置整整9年。”

理发师也要有替补

所有有高压力的工作者一样，足球运动员在踢球之余有很多用来排解紧张情绪的兴趣。比方说，小罗纳尔多喜欢掏唱机听音乐，大罗纳尔多喜欢派对狂欢、莫塔喜欢研究游戏机技巧、克鲁伊维特喜欢驾车狂奔等等。在西甲效力的五百多名球员当中，爱好最特殊的莫过于维戈塞尔塔的左后卫胡安弗兰，他的爱好是理发。

据说，几乎每一支西甲球队的更衣室里都有一套理发的工具。球员在闲暇之余常常会操起这些剪刀梳子互相剪头发，并且创造出一些古怪的发型。当然，理发工具最齐全的还得属塞尔塔。胡安弗兰在塞尔塔的更衣室里准备了从剪到推子的一系列工具，光是大大小小的剪刀就有十几把。胡安弗兰不仅把理发看作一种业余爱好，而且还把这种手艺上升到了职业的高度。他曾经参加过专业的美发师培训，而且还经常在家里看书，试验各种美发技巧。胡安弗兰在塞尔塔的队友都曾经是他试验的目标。

在这种共同职业的基础上，胡安弗兰和国家队专业理发师拉米罗成了最好的朋友。每次拉米罗只要给国脚们理发，胡安弗兰总是在旁边跑龙套打下手。当然他不会忘记偷偷观察，从拉米罗那里偷学几招。就这样，拉米罗与胡安弗兰之间建立起了一种亦师亦友的感情，而且胡安弗兰还成了拉米罗的“替补”。9月份西班牙国家队在阿尔切备战与乌克兰比赛的时候，胡安弗兰虽然没有被塞斯克征召入队，但由于拉米罗要参加国际会议，他还是作为替补理发师在阿尔切与先前的队友们度过了几天。不过这之后胡安弗兰由于在公开场合合理质疑塞斯克不征召他担当国家队的左后卫，他搞砸了与塞斯克的关系，再也没有机会到国家队理发了。

劳尔要开理发店

购置房产是欧洲球员最喜欢的投资方式。有头脑的球员在疯狂消费的同时，总是不会忘记把年轻时挣来的欧元变成不动产储藏起来，以备将来退役之后能不失去经济来源。和这些有头脑的球员一样，劳尔一直以来都喜欢投资房地产。至今为止这位皇马巨星在马德里市中心的繁华地段上已经拥有了好几个地段不错的商业门面。劳尔的很多球员朋友和他一样名下有不少店面，他们或者把店面出租，或者在这些店面里开餐馆。只有劳尔，他想要开的不是餐馆，而是理发店。

要开一家好的理发店，就必须请到出色的理发师。为劳尔理了整整八年的拉米罗自然成了劳尔第一个想到的合作者。劳尔曾经亲自邀请拉米罗，希望他能到马德里开一家分店。劳尔说：“我给你一个市中心最好的门面房，其他的事情由你来负责。”劳尔甚至告诉拉米罗暂时先不谈房子租金的事情，门面房算是他送给拉米罗的一份礼物。劳尔的感情邀请让拉米罗很感动，但是鉴于年纪等原因，拉米罗暂时没有答应劳尔。拉米罗告诉记者：“在马德里虽然钱更好赚，但我已经60岁了，我不想离开奥维多。这里比马德里安静，而且在这里我有很多朋友。”

拉米罗开玩笑地对记者说：“劳尔要开理发店，一方面是为了增加一份产业，另一方面也是希望我能到马德里开店，这样他就能每周都得到我的服务了。”拉米罗还告诉记者，劳尔虽然很少有奇怪的打扮，但他实际上是一个对外表非常在意的人。劳尔从来不会“虐待”自己的头发，而且也从来不会随意处理自己的穿着。在“头”等大事上，劳尔虽然不能每周都得到拉米罗的服务，但是他几乎每隔一段时间就会打电话给拉米罗，向他征求护发和发型方面的建议。拉米罗说：“在发型设计上，劳尔不是一个非常先锋的人，但是他对于每一个细节都要求很苛刻，你在他的头上找不到任何一点缺陷。”据拉米罗介绍，劳尔不喜欢最前沿的发型。他最喜欢的是那种推出时间不长，但是在理发手法上已经相当成熟的发型。拉米罗说：“他的发型，是前卫和经典的一种完美组合。”

贝克汉姆的到来对于劳尔是一个极大的刺激，在小贝加盟皇马之后，劳尔比先前更加注意自己的发型和着装品位。拉米罗说：“这个世界上最新式的男人迫使皇马所有的球员在外形方面都更加仔细。没有人愿意输给贝克汉姆。在这个小帅哥刚刚加盟皇马的那段时间里，劳尔打电话给我的频率明显增加了。”

“外星人”头的专利

2002年世界杯“外星人”罗纳尔多的“阿福”头曾经风靡整个世界。这种先前谁也没有看到过的奇特发型和罗纳尔多的8个进球成为了那一届世界杯的传奇。关于“阿福”头的来历，外界曾经有过很多的猜测，有的说是罗纳尔多为了给巴西一家冷饮商做广告，有的说是罗纳尔多为了让自己与卡洛斯的秃头区别开来。在记者走访了“阿福”头的创造者拉米罗之后，“阿福”头的真相终于大白。原来，“阿福”头是西班牙人附专利，而罗纳尔多只是“偷”走了西班牙人的专利而已。

“阿福”头有一个好听的名字，叫做“胜利三角”。这个名字的由来，源于这种发型的形状。如果从罗纳尔多的头顶仔细看，这种发型其实是一个等腰三角形。拉米罗是在西班牙的训练基地里想出这种发型的，他之所以选择这样一个吉利的名字，是希望这种发型能够给西班牙队带来好运。拉米罗原本打算到西班牙打进决赛时再为国家队理这种“胜利三角”，可是没想到西班牙还没有打到决赛，这种古怪的发型就不幸外传了。

第一个打听到这种发型的是巴西人。由于巴西队下榻的酒店距离西班牙的酒店只有三公里远，而很多巴西球员当时都在西甲中效力，因此在训练之余，巴西球员和西班牙球员经常互相串门。在一次聊天中，一名西班牙球员无意中把拉米罗创造了一种新发型的消息“泄露”了出去。罗纳尔多知道这种发型之后非常兴奋，一向喜欢追求新鲜的他马上就跃跃欲试。正在这个时候，后卫艾德米尔森自告奋勇，愿意亲自为罗纳尔多“操刀”。于是，罗纳尔多和艾德米尔森一个指点，一个推刀，两个人在酒店的房间里自己炮制出了传说中的“胜利三角”。由于罗纳尔多只是大致听说了这种发型的样子，并不知道应该如何打理，因此他的“胜利三角”与拉米罗原先的设想相差很多，最后成了一种不伦不类的奇怪发型。这种发型配上罗纳尔多的那种胖脸和一对兔牙，一下子就把他那种卡通气质惟妙惟肖地勾勒了出来。

西班牙最终没有能够打进决赛，西班牙球员因此并没有找到使用“胜利三角”的机会。不过“胜利三角”却给罗纳尔多带来了好运。在决赛中，“外星人”独中两元，帮助巴西队赢得了2002年世界杯冠军。这之后，罗纳尔多加盟皇马，“胜利三角”终于回到了它的故乡。虽然罗纳尔多相信“胜利三角”能带来好运，但是不到关键时刻他一直没有轻易使用这种发型。直到那一年的西甲联赛打到最后一轮，皇马必须在最后一场比赛中击败毕尔

RAMIRO

RAMIRO

RAMIRO

RAMIRO

巴罗竞技才能夺取联赛冠军。罗纳尔多终于忍不住了，他决定在这场近似于决赛的比赛中使用“胜利三角”。鉴于世界杯上不伦不类的教训，罗纳尔多这次没敢自己动手。他亲自打电话给“胜利三角”的创始人拉米罗，让拉米罗从奥维多飞到马德里为他梳理发型。结果“胜利三角”再一次给罗纳尔多带来了好运，他在那场比赛中再次独中两元，帮助皇马拿到了2002/03赛季的西甲冠军。

现在，罗纳尔多对于“胜利三角”的魔力已经深信不疑，不过谁也不知道他下一次使用会是在什么时候。拉米罗告诉记者，罗纳尔多曾经偷偷说过他希望在今年的冠军杯决赛中有机会使用“胜利三角”，不知道外星人的愿望能不能实现。